

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙ

г. Горький, Областной библиотеке им. Ленина.

1 экз.

ОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й  
№ 113 (2897)  
ПЯТНИЦА  
18 СЕНТЯБРЯ  
1942 года  
Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
цена № 10 коп.

## ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ К ЗИМЕ!

Работа предприятий в зимних условиях всегда требовала тщательной подготовки, предусмотрения всех мелочей, влияющих на производительность труда. Тем более важно тщательно подготовиться к нынешней зиме. Она будет суровая, военная, стала быть и подготовиться к ней надо по-военному.

Для предприятий нашего района особенно важно создать необходимый запас сырья на осенне-зимние месяцы, когда прекратится навигация и распутица не позволит доставлять сырье на автогужевом транспорте. Создание запаса сырья во многом зависит от самих руководителей предприятий, от их инициативы, умения маневрировать. Артель «Красный кустарь» (председатель тов. Фокин) имеет 4-х месячный запас сырья, между тем эта артель располагает небольшими возможностями, против ряда других предприятий нашего района. Но здесь своевременно позабочились о завтрашнем дне, использовали, для переброски сырьевых запасов, водный транспорт, попутные автомашины и т. д. Благодаря этой инициативе артель «Красный кустарь» не только создала необходимый запас сырья для своего производства, но и смогла оказать помощь отстающей семеновской артели «Металлист».

Не менее важно обеспечить на зиму предприятия топливом. Однако в этом деле некоторые руководители предприятий проявляют поразительную беспечность. На что надеется, например, председатель артели «Красный молот» тов. Серов? Эта артель до сих пор не заготовила ни полена дров.

Далеко недостаточные топливные запасы и на ведущих предприятиях района — механическом заводе, судоверфи. Это результат того, что предприятия слабо использовали для доставки топлива водные пути, период сплава.

В нашем районе начато сейчас коксование местного торфа. Это большой хозяйственной важности, дело нужно оградить от всякой волокиты, закончить коксование в точно указанные, исполнкомом райсовета сроки, тем самым полностью обеспечить промышленность района местным топливом.

Особенно тщательно надо проверить состояние электрохозяйства, паросиловых установок. Большое значение имеет подготовка к зиме самих производственных помещений. Если в цехе будет тепло и сухо — значит выше будет производительность труда.

Подготовка к зиме — важнейшая задача промышленности. Эта задача сейчас должна стоять в центре внимания всех партийных, советских и хозяйственных организаций. Надо создать на каждом предприятии такие условия, чтобы никакой холода, дожди, бураны, снегопады не могли затормозить выпуска продукции нужной фронту и стране.

## Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС  
И СОВХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района*

### Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб свое-временно засыпали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по на-туроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надеялся во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать ваше Поручение общего собрания:

председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ,  
секретарь парторганизации К. ПУПЫКИН,  
бригадиры и члены колхоза: М. МЕЖЕНИНОВ, А. МОРЕВА, О. ЩИПАНОВА,  
Д. СИДОРОВА, Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПЫКИН.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов на зимний период.

Совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомам, райкомам ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Приближается 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Ознаменуем славную дату новыми подвигами, новыми победами на фронте и в тылу!

Пусть дни подготовки к октябрьскому празднику станут днями решительной мобилизации всех наших сил на разгром немецких оккупантов!

Трудящиеся советской страны. Вступайте в предоктябрьское соревнование!

По-боевому проведем фронтовую декаду

## КАЖДЫЙ КОЛХОЗНИК ПОЛУЧИЛ ЗАДАНИЕ

Актив колхоза «12 лет Октября» обсудил обращение колхоза им. Кирова, Кстовского района, решение облисполкома и обкома ВКП(б) о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Одобрив ценную инициативу кировцев, колхозники по-деловому подсчитали все возможности быстрой уборки картофеля и овощей и досрочного выполнения обязательств перед государством по этим культурам. Во всех бригадах составлен точный график работы на декаду. Каждый колхозник 16 сентября вечером получил задание от звеньев.

Овощная бригада решила уборку овощей: свеклы, моркови, лука закончить в 6 дней и в этот же срок выполнить обязательства перед государством.

В каждой бригаде график уборки картофеля и овощей составлен с учетом выполнения до 20 сентября всех поставок зерна государству.

В первый день фронтовой декады на рыхле картофеля вышло более 100 человек.

## Быстро уберем картофель и овощи

Включаясь в фронтовую декаду, мы берем обязательства: до 25 сентября полностью закончить рыхле картофеля, уборку овощей и сдачу их государству, убрать семенники овощных культур, обмолотить их.

Сейчас уборку овощных культур и рыхле картофеля ведем ускоренными темпами. Овощи ввозим беспрерывно. Уже сдали государству 240 тонн овощей, из них 5 тонн сдали в фонд Красной Армии.

Завтра заканчиваем засыпку семенных фондов картофеля в хорошо подготовленные хранилища. Своевременно заготовили достаточное количество мешков для корзин. Для перевозки овощей на период фронтовой декады организована транспортная бригада. Овощи с острова будем перевозить на четырех паромах.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Председатель колхоза им. Тимирязева.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Мы обязались до 27 сентября закончить уборку и сдачу картофеля и овощей; сдать государству: 240 тонн капусты, 30 тонн свеклы, 13 тонн лука, 19 тонн моркови.

С первого дня декады темпы работы в звеньях заметно усилились. Звенья Урусовой А. М., Александровой М. Н., Рязановой Н. А., Буровой М. Ф. труждются подлинно по-фронтовому. Намного перевыполняют установленные нормы колхозницы тт. Иконникова А. Г., Иконникова Е. М., Урусова К. А., Кабачева В. Р., Севастьянова А. В. и другие.

А. ИКОННИКОВ.  
Бригадир овощной бригады колхоза «Красный маяк».

Финишание см. на 2 стр.

# В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ).

Провести обязательную перепашку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранной площади от бригад производить только после боронования, перепашки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудодней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а

в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таких из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а недозревшие семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолот, сушку, сортировку и сдачу семян Сортсемовощь.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Обязаны и райисполкомы обязаться мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5–6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполко-

мам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле неубранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облизполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звенями за быстрейшее окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 70 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 13 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

◆ На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели напряженные бои. На одном участке противник отдельными группами танков и автоматчиков вклинился в нашу оборону. Завязались упорные бои, в ходе которых гитлеровцы проникшие в расположение советских войск, были уничтожены. На другом участке бойцы Н-ского соединения в боях с наступающим противником разгромили полк румынской пехоты. Гвардейская минометная часть под командованием тов. Дорофеева уничтожила до батальона немецкой пехоты, сожгла 13 танков, 22 автомашины и подавила огонь нескольких артиллерийских минометных батарей противника. С целью поддержки бескровленных дивизий немцы подбрасывают новые резервы, с которыми наши войска ведут ожесточенные бои. Советские летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

◆ В районе Моздок наши войска наносили контрудары по группировке противника на южном берегу водного рубежа. Немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Советские части продвинулись вперед и заняли один населенный пункт, имеющий важное стратегическое значение. Восточнее Моздока пехота и 80 танков противника вели атаки на наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки войск противника. Подбито и сожжено до 30 немецких танков.

◆ В районе Синявина наши части, преодолев упорное сопротивление гитлеровцев, заняли укрепленный пункт противника. Артиллеристы орудийного расчета т. Рогожкина подбили 4 немецких танка. Сапер разведчик Т. Грищенко за короткий срок

обнаружил и обезвредил 120 немецких противотанковых и противопехотных мин. Отважный боец подполз к немецким укреплениям, пристрелил офицера и взорвал ДЗОТ. Продвигаясь дальше в глубь вражеской обороны, тов. Грищенко истребил 27 гитлеровцев.

◆ Южнее Воронежа бойцы Н-ской части отбили атаку противника и уничтожили 3 немецких танка. На другом участке за два дня боевых действий одна наша часть захватила у немцев 2 орудия, 3 миномета, 45 пулеметов, более 200 винтовок и 14 автомашин. За это же время уничтожено до 500 солдат и офицеров противника.

◆ Добровольно сдавшийся в плен солдат 377 артполка 377 немецкой пехотной дивизии Франц Г. рассказал: «Я был свидетелем жестокого обращения немецких солдат и офицеров с советскими военнопленными и гражданским населением. Недавно во время марша, одно орудие застряло в грязи. По распоряжению командира батареи пригнали группу раненых пленных красноармейцев и заставили их вытаскивать орудие. Обессиленные от ран и потери крови, они ничего не могли сделать. Тогда вахмистр Шмидеке нагайкой избил русских до полусмерти. В деревне Слобода пьяные солдаты перекололи штыками 5 крестьянских семей. Я заходил в избы и сам видел изуродованные трупы родителей и детей. В селе Никольском был расстрелян старый крестьянин за то, что он не снял шапки перед офицером».

◆ Немецко-фашистские захватчики, чтобы прокормить население Германии, грабят продовольствие у крестьян порабощенных ими стран. В провинции Брабант (Бельгия) гитлеровские чиновники оштрафовали и привлекли к суду за несдачу зерна несколько тысяч крестьян. Много крестьян арестовано, а их хозяйство реквизировано. Немецкие власти производят в деревнях массовые обыски и насилием отбирают весь хлеб, который им не удается найти. В ответ на этот грабеж крестьяне вблизи Жамбу разгромили элеватор и сожгли необмолоченный хлеб. В районе Рошфор произошло вооруженное столкновение местного населения с полицией, прибывшей для реквизиции зерна.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

Ремонтно-строительной  
конторе  
ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛЬТЕР,  
знакомый с производством.  
Условия по соглашению.

Городецкое  
дошкольное педучилище,  
готавящее воспитателей дет-  
садов продолжает до 1 октября  
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
во все классы с образованием  
7–10 классов.  
Учащиеся обеспечиваются общежи-  
тием и питанием.  
ДИРЕКЦИЯ.

Городецкому Механическому  
заводу ТРЕБУЮТСЯ  
ученики в возрасте не менее  
14 лет для обучения профес-  
сиям токаря, слесаря и литей-  
щика.  
Обращаться в отдел кадров  
мехзавода.  
ДИРЕКЦИЯ.

НИНО-ТЕАТР

18, 19 и 20 сентября  
звуковой кинофильм

„ЦИРК“

Серх программы  
киножурналНачало сеансов в 8  
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Артели „Инвалид-водник“  
ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ  
не моложе 13 лет в гончарное  
производство.  
Обращаться вправление артели.  
ПРАВЛЕНИЕ.

**РАБОЧИЕ, РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ  
РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА  
№ 70 ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА.**

По поручению коллектива работников завода подписали: Пригульский, Кельнер, Скворцов, Кобанов, Тяпкина, Ларин, Пронина, Копейко, Якимчук, Дегтярева, Разуваев, Сафонов, Ярославова и др.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.